马兰矿

消除安全隐患 提升地面安全

为进一步做好地面安全标准化工作,切实 消除各类安全隐患。5月28日,马兰矿开展地 而安全标准化检查。

此次检查分四组对全矿各单位地面办公场 所、场地、库房及下属队组、网(厂)点、两堂一舍 进行了全覆盖检查,重点围绕有限空间作业、动 火作业、安全用电、线缆吊挂等环节进行检查并 查阅相关资料。对查出的问题进行了现场反 馈,责令相关单位立即整改,同时要求各单位严 格贯彻落实各项安全生产规章制度,加强对死 角盲区的排查,抓好重点区域、重点环节的管 控,防范各类安全隐患。 ●邓海波

义城煤业

以演促练提升应急能力

5月25日,义城煤业开展矿井透水事故应 急演练。

演练模拟:当日14时整,该矿调度指挥中 心接报19102切眼工作面发生透水事故,水量 无法控制,请求救援。调度指挥中心接警后,迅 速下达撤人指令。总指挥随后到达指挥现场下 令立即启动《义城煤业矿井水灾事故专项应急 预案》,进入应急状态。各救援组以及医疗救护 队迅速行动,进行紧急撤人、运送物资、抢险救 灾,历经一个半小时事故区域排水正常,水位稳 定得到有效控制。15时30分,抢险救灾小组组 长汇报"抢险任务已经完成",此次透水事故应 急演练圆满结束。 ●宋芳芳 阎建国

斜沟煤矿

重培训 提技能

5月23日,斜沟煤矿就新购置的WPZ-55/ 900型电动巷道修复机组织开展专题技术培训。

据悉,本次新购置的WPZ-55/900型电动 巷道修复机采用防爆电动机为动力源,具有挖 掘、卧底、扩帮、破碎、清理、铲运、装车等多种功 能。根据工况需求可以快速更换挖斗、破碎锤、 铣挖机等装置,性能稳定,可靠性高,能极大降 低作业人员的劳动强度,提升掘进效率。

本次专题技术培训针对巷道修复机的工作 原理、驾驶操作、维护保养、故障排除、注意事项 等进行了详细讲解。参培人员与厂家技术人员 就巷道修复机在使用过程中可能遇见的问题进 行了深入交流。 ●张涛

东曲矿

完成长峪沟线路避雷器升级改造

近日,东曲矿机电部外维一队对黄台峰 35kV 变电站至长峪沟风机房两回路 18个线杆 的避雷装置进行升级改造。

改造历时一个多月,工作人员在保证风机 正常运转的前提下,进行了加装避雷器引流线 支撑绝缘子,更换避雷器和引流线等项目改造, 有效避免极端天气可能对电力线路造成的损 害,提升了线路的安全运行能力,为主通风机房 供电安全提供了有力保障。

官地矿

井下清淤"神器"成新宠

在官地矿井下南五区下组煤 水仓,水仓清淤机正在展现着其超 强的清淤能力,它被干部职工们亲切地称为清淤"神器"。这套设备 的投入使用,不仅为矿井的安全生 产注入了新的活力,还极大地提升 了清淤工作的效率和安全性。

煤矿在生产过程中,常常伴随 着矿井水的产生,这些水中含有大 量煤泥。如果这些煤泥在水仓中 淤积,不仅会减小水仓的有效容 积,影响其缓冲蓄存作用,而且一 旦清淤不及时,涌水中的杂质还可 能对水泵的讨流部件造成磨损,其 至损坏水泵,给矿井的安全生产带 来严重威胁。

"以前,我们采用的是传统的 人工清淤方式,职工需要先把水 抽干,再进行清淤工作,这种方式 不仅效率低,而且存在较大的安 全隐患。现在用上这个清淤'神 器'后,彻底改变了这一现状。"官 地矿机电辅运管理部部长牛言军

水仓清淤机以其高效、安全的 特性,成为官地矿井下清淤的新

宠。它主要针对水仓中的煤泥进 行抽取,再经过粗分机输送到压滤 机,使煤泥实现固液分离,将煤泥 压成含水率较低的煤泥饼,完成煤 泥的处理,不仅提高了清淤效率, 减少了清淤时间,而且还减轻了职 工的劳动强度。

更值得一提的是,经过水仓清 淤机处理的煤泥,可以直接进行机 械化、自动化运输,有效减少了煤 泥对大巷以及地面环境的污染,实 现了绿色、文明生产。

●苗变珍

培训分为

西铭矿:人人学急救 急救为人人



为提高职工现场创伤急救和 西铭矿组织全矿 200 余名急救员, 应急救援能力,5月20日至25日, 分三期开展创伤急救员专项培 了应急救援和对突发情况的应对 ●赵洁 任丽雅

西曲选煤厂

班组建设重实效

论,编

制修订

印发典

型事故

案例,

讲一步

企业发 展,关键靠 团队;团队 建设,关键 靠班组。今 年以来,西 曲选煤厂不 断加强班组 建设,提高 员工安全能

力,减少和杜绝"三违"行为。

班前排查一个不漏。该厂以 "六型班组"建设为抓手,按照"三个 10分钟""三个百分百"流程召开班 前会,不落一个流程,不减一个环 节。在班前会会议室的墙壁上,有 两个单元分外显眼,一个是安全宣 誓誓词,一个是车间每个员工的全 家福照片。一次,一名员工没有参 加班前会就上岗了,班长立即追到 现场询问情况,得知该员工前一天 晚上喝了酒,酒劲还没有过,不敢在 班前会露脸,最后他还是被劝了回

进班组,讲授安全 规程、空间作业、电 火焊注意事项:针 对身边人身边事, 组织安全大反思、

学习就要人心 班组的抽考重点,进一步提高全员 人脑。该厂领导走 素质。

每个班组都是心头肉。班组提 出的合理化建议该厂均一一解决。 该厂在任务楼、主洗车间、储运车间 等员工较为集中的几个场点安置了 净水器,员工们喝上了纯净水、放心

> 水;安全培训教室、班前 会会议室设置了多媒体 电视,更换了办公桌椅, 改善了培训环境,提升了 宣教质量;主厂房、任务 楼卫生间进行彻底修缮, 解决了如厕难问题。

> > ●吴斌 周永胜



提升品 工安全意识。开展杜邦安全理念学 习考试,集中开展"看石化,学杜邦, 写承诺"的安全收心教育活动,班前 会议室张贴杜邦理念及《安全生产 法》挂图,编制印发《安全生产标准 化建设知识1000题》,并作为车间